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Ata da 6ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 19 de abril de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão requerida pela Deputada Kelly 

Magalhães com a finalidade de prestar Homenagem ao Centenário de Antônio Balbino. A 

Mesa dos trabalhos foi composta com os seguintes convidados: o Vice-Governador Otto 

Alencar, representando o Governador Jaques Wagner; a Deputada Kelly Magalhães, 

proponente da sessão; o Ex-Governador Waldir Pires; o Ex-Governador Roberto Santos; o 

Ex-Governador Nilo Coelho; o Sr. Ubiratan Castro, Presidente da Fundação Pedro Calmon; a 

Sra. Solange Balbino; a Sra. Zizete Balbino e a Sra. Jusmari Oliveira, Prefeita de Barreiras. 

Em seguida, o Sr. Presidente passou a palavra a Deputada Kelly Magalhães, proponente da 

sessão, que, após saudar os membros da Mesa, fez um resumo histórico da vida do 

homenageado desde o seu nascimento em Barreiras, destacando os vários cargos exercidos 

pelo mesmo no cenário político nacional e, principalmente, sua vocação desenvolvimentista, 

sendo o primeiro a pensar em um planejamento para a Bahia. Finalizando, disse que não 

podia deixar de rememorar o Governo Antonio Balbino na Bahia, como aquele que buscou a 

integração do desenvolvimento regional com o nacional. O Sr. Presidente passou a palavra ao 

Professor Ubiratan Castro que, após saudar os membros da Mesa e demais presentes, 

prestou uma saudação especial aos familiares do homenageado presentes aquela sessão. 

Prosseguindo, disse que a homenagem prestada era uma rememoração do Governo Antônio 

Balbino e uma celebração a um Governo que alimenta uma convicção na possibilidade de um 

governo profícuo e de realizações de ideias. Concluindo, falou sobre o projeto para perenizar 

a memória histórica da Bahia e se fazer justiça para todos os Governadores independente de 

sua coloração política. O Sr. Presidente passou a palavra ao Deputado Herbert Barbosa que, 

após prestar as suas saudações, destacou que a figura ilustre do Governador Antonio Balbino 

foi preparada para brilhar, como bem demonstrou a sua vida escolar e política. Concluindo, 

disse que o homenageado chegou ao Rio de Janeiro com a fama de gênio e que Sebastião 

Nery referia-se ao mesmo como o homem que sabia tudo da Bahia e do Brasil. A Sra. 

Presidente passou a palavra ao Ex-Governador Waldir Pires que, após saudar os membros da 

Mesa e demais presentes, falou ter voltado aquela Casa por diversas vezes para participar de 

solenidades que buscam levar ao conhecimento da sociedade os fatos que marcam e 
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constroem a história da Bahia.  Disse que sempre é um prazer retornar ao local onde exerceu 

seu primeiro mandato representativo. Dando continuidade, salientou que foi com Antonio 

Balbino que se iniciou na Bahia o êxito do planejamento econômico e do desenvolvimento, 

com a finalidade de livrar o estado do empobrecimento econômico. Foi, portanto, um governo 

admirável, mesmo em um período tenso, já que as instituições democráticas viviam um 

momento de pré-interrupção, com a tentativa de um golpe militar. Finalizando, disse que no 

Governo Antonio Balbino foi de marcante trabalho e progresso para o Estado e o modelo de 

gestão deixado pelo homenageado é o seu legado para a Bahia. A Sra. Presidente saudou os 

familiares do Ex-Governador Antonio Balbino e, também, os alunos do Colégio Padre Manoel 

Correia de Araújo presentes nas galerias. Em seguida, convidou a neta Tircila Balbino para 

receber a homenagem do Poder Legislativo pelo centenário de Antonio Balbino. Em seguida, 

convidou as duas filhas do homenageado, as Sras. Zizete e Solange, para receberem uma 

placa dedicada à família. A Sra. Presidente passou a palavra a Srta. Zizete Balbino que 

agradeceu a homenagem em nome da família e, após saudar os membros da Mesa e demais 

presentes, externou a sua felicidade e emoção em estar falando naquele momento. Dando 

continuidade, disse que o homem público não pode prescindir do impulso artístico, pois será 

esse que irá manter o equilíbrio entre todas as suas ações na arte de conduzir os povos. Em 

seguida, fez um breve histórico das ações realizadas pelo homenageado, ressaltando os seus 

grandes feitos como operador do direito. Concluindo, disse que para exprimir aquelas ideias 

apoio-se, também, em um expoente de grande admiração que foi o seu avô Ney Ferreira, que 

até o último momento ostentou um retrato do seu sogro. Por fim, afirmou que como operadora 

do direito e bisneta do homenageado não podia se abster em prestar aquela homenagem. A 

Sra. Presidente agradeceu as presenças de todos naquela sessão que busca resgatar a 

memória de tão ilustre baiano e declarou encerrada a Sessão. 
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